
 

 
Равнобедренный прямоугольный 

треугольник ABC расположен перед 

тонкой собирающей линзой 

оптической силой 2,5 дптр так, что 

его катет AC лежит на главной 

оптической оси линзы (см. рисунок). 

Вершина прямого угла C лежит 

дальше от центра линзы, чем 

вершина острого угла A, расстояние 

от центра линзы до точки A равно 

удвоенному фокусному расстоянию линзы, AC = 4 см. Постройте 

изображение треугольника и найдите площадь получившейся фигуры. 

 

 

 



В дно водоема глубиной 3 м вертикально вбита свая, скрытая под 

водой. Высота сваи 2 м. Угол падения солнечных лучей на поверхность 

воды равен 30. Определите длину тени сваи на дне водоема. 

Коэффициент преломления воды n = 
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Согласно рисунку, длина тени L определяется высотой сваи h и 

углом  

  между сваей и скользящим по ее вершине лучом света:   L = 

htg.  Этот угол является и углом преломления солнечных лучей 

на поверхности воды. Согласно закону преломления, sin
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Ответ:  L  0,8 м. 

 

 

 

 

H 

 

h 

L 

 


